

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta, se dirigen al Administrador y se pagan en Segovia. PLAZUELA DEL CORPUS, 11. TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA FUNDADO EN 1861 DIRECCIÓN TELEGRÁFICA: ADELANTADO APARTADO NUM. 11 RUFINO CANO DE RUEDA

Las informaciones, noticias y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigen a esta: SAN AGUSTÍN, NUM. 7. TELÉFONO 15

FELIX CUESTA

FABRICA DE LICORES, ANISADOS y jarabes. Exportación de vinos finos y champagnes. Depósito de sidra, marca EL GAITERO



DESDE EL CAMPAMENTO

LAS PRÁCTICAS DE LA ACADEMIA

Ayer continuaron las prácticas militares que viene realizando la Academia de Artillería. A las once en punto, se izó la bandera en el mástil colocado sobre el Cerro de la Peja, tributando honores a la enseñanza nacional las baterías de alumnos, formadas en la plaza de armas del campamento.

Las prácticas versaron sobre ejercicios de fogoneo, preparatorios, destinados principalmente al jalonamiento del campo de tiro y a las operaciones necesarias para el ajuste de las baterías. Tomaron parte en los ejercicios de tiro, la batería de montaña, las ligeras de campaña, hipomóvil y de tracción mecánica, y las de artillería pesada.

El excelentísimo señor gobernador militar y el excelentísimo señor obispo de la Diócesis visitaron el campamento, presenciando los ejercicios.

A las dos y media se sirvió la comida en la pintoresca pradera del Milanillo, sentándose a la cabecera de la mesa de jefes y oficiales, las citadas autoridades militar y eclesiástica.

—A la misma hora de los días anteriores, ha salido hoy para el campamento la Academia.

—Probablemente mañana no habrá prácticas.

DECEA

dia constantemente con sus galantes piropos.

¿El motivo de esta huelga? Aún no lo sabemos, pero es de suponer: la carestía de la vida obligará, sin duda alguna e esas laboriosas muchachas, a exigir aumentos de sueldo en sus jornales. Parece ser que también solicitarán la reducción de la jornada en el trabajo.

Suponemos que no dudará mucho este conflicto modistil, pues si se prolonga, pueden echarse a temblar nuestras damas elegantes.

La ocasión no puede ser más propicia para producirse contrariedades serias. La primavera demanda el cambio de la indumentaria femenina, sustituyendo las ropas de abrigo del invierno, con las vaporosas telas de tonos claros, debidas a la fantasía artística de las más afamadas creaciones de esta temporada. Y es una imperiosa exigencia que no admite aplazamientos.

Para las Academias militares

Reformas en el plan de ingreso. El Estado Mayor Central ha entregado, al parecer, al ministro de la Guerra, la reforma del plan de ingreso en las Academias militares.

Según las noticias publicadas, la idea general de dicha reforma consistiría en:

te, principalmente, en declarar obligatoria la posesión del grado de bachiller para el ingreso en los referidos Centros de enseñanza.

Se pretende igualmente aumentar de modo progresivo la edad mínima para ingresar en las Academias, que llegará a ser la de dieciséis años en el año 1926.

El conocimiento previo de la instrucción táctica del recluta a pie y sin armas, y de las obligaciones generales del soldado, cabo y sargento, será también exigido en las futuras convocatorias.

En sus líneas generales el proyecto está perfectamente orientado.

Divergencias entre los ministros de Estado y Guerra

Dice El Sol: El Gobierno pone especial empeño en afirmar que no ocurre nada anormal en relación con el problema de Marruecos.

No obstante esta categórica afirmación, se habla con gran insistencia por políticos y militares, que cada día son mayores las divergencias entre los ministros de la Guerra y Estado al apreciar el problema de Marruecos, y hasta se dice que han dejado de ser cordiales las relaciones entre los señores Alcaá Zamora y Alba.

El señor García propone que se anuncie un nuevo concurso para conlugar este servicio en 4.000 pesetas y que se autorice a la presidencia para que resuelva hasta la celebración del concurso.

Depósito de gasolina. Don Pedro Parareda solicita autorización para instalar en la Plaza del Azoguelo, en el sitio que se le designe, un depósito subterráneo de gasolina para aprovisionar los automóviles.

Extracción de piedra. Se autoriza a don Alejandro Antona para extraer piedra del cerro de la Horca, previo pago del cánón correspondiente.

Cesión de terrenos. Se concede a don Florencio Ruiz una parcela de terreno, colindante con una finca de su propiedad, en la calle de la Asunción.

El sacristán del Cementerio. Por unanimidad, se nombra sacristán del cementerio de la capital a don Eulogio González.

La Junta de asociados. Previa lectura de los artículos de la Ley, pertinentes al caso, se procede a la designación, por sorteo, de los contribuyentes que han de constituir la Junta Municipal de Asociados para el año actual, resultando elegidos los señores siguientes:

- San Miguel: don Mariano Ruiz, don Demetrio Sáez, don Felipe Alvarez y don Mateo Calle. San Martín: don Antonio Mollinedo, don Alberto Gallegos y don Pedro Antón. San Esteban: don Pedro Serrano y don Eusebio García. Santa Columba: don Cándido Herrera y don Ramón Alvaro. San Millán: don Claudio Lobo. Santa Eulalia: don Andrés Minguez y don Timoteo Polo. Santo Tomás: don José Herrero y don Nicolás Martín. El Salvador: don Federico del Olmo y don Felipe Lázaro. San Lorenzo: don Ramón Llorente. San Marcos: don Ruperto Migueláñez.

Inspector de plazas y mercados. Se nombra inspector de plazas y mercados al profesor veterinario don José Martín.

Pago de cuentas. Se aprueban varias cuentas, acordando su pago del capítulo de imprevistos.

Obras. Pasa a la Comisión correspondiente una instancia de don José del Barrio, solicitando autorización para efectuar obras en casas de su propiedad.

Instancia desestimada. Se desestima una instancia que presenta don Gabriel Tejero, solicitando una moratoria para el pago de un préstamo del pósito municipal.

Verbenas. Don Mariano González pide licencia para celebrar verbenas, todos los sábados, en la alamedilla de la carretera de Boceguillas.

RUEGOS Y PREGUNTAS. El señor del Barrio (don Angel) protesta de los hechos vandálicos cometidos en noches pasadas por una banda de salvajes, que han derribado los bancos del Camino Nuevo y destruido los árboles de Santo Tomás, y propone que se hagan gestiones para averiguar quiénes sean los autores de tan bárbaras hazañas y que se les castigue sin contemplaciones de ninguna clase.

—El mismo concejal ruega que se evite que las basuras de la limpieza estén depositadas en la vía pública. Para facilitar el trabajo de los carreros, propone que se adquiera un camión.

—El señor García pide que se rieguen las calles antes de barrerlas y que se empiece la limpieza a hora más temprana.

La situación en Alemania

Francia y Bélgica, que siguen en este asunto las inspiraciones de la primera, han declarado inadmisibles las proposiciones hechas últimamente por Alemania, para el arreglo del asunto de las reparaciones.

El Gobierno del Reich ofrece una entrega de veinte mil millones de marcos oro en 1.º de Julio de 1923, cinco mil millones en igual fecha de 1929 y otros cinco mil millones en 1.º de Julio de 1931. Exigía en cambio, la evacuación del Ruhr, en la que seguirían empleando el sistema de la resistencia pasiva mientras durase la ocupación franco belga, y descargaba sobre los ocupantes la responsabilidad de lo que ocurra.

La respuesta de Francia, suscrita también por Bélgica, comienza diciendo que las medidas que han adoptado en el Ruhr no son contrarias al tratado de Versalles y que, en cambio, la llamada resistencia pasiva de Alemania en dicha región tiene el carácter de verdaderas agresiones. El carácter de esa resistencia es activo, con huelgas de empleados públicos que dieron origen a un conflicto general y sistemático, y los actos de destrucción, agresiones y delitos contra el derecho común han puesto en peligro repetidas veces las mismas vidas de los soldados y funcionarios franco belgas. Ninguna proposición alemana puede ser tomada en consideración mientras continúe la resistencia. Pero a más de esto las proposiciones son inadmisibles porque las sumas ofrecidas no representan ni la cuarta parte de la suma fijada por la comisión de reparaciones, y no permite a Francia y a Bélgica proceder a la reparación de las regiones devastadas.

Pedia Alemania una moratoria de cuatro años y medio, y los veinte mil millones que ofrece al cabo de ese tiempo para primera entrega, al precio actual de la moneda, que serán reducidos en dicha fecha a quince mil ochocientos veinte millones, todo sobre la base de Alemania, pues no presenta respecto de sus ofrecimientos ninguna garantía seria; Francia y Bélgica mantienen, por lo tanto, sus acuerdos sobre la ocupación del Ruhr, dispuestas, sin embargo, a ir evacuando los territorios de la citada región a medida que Alemania vaya ejecutando sus pagos.

El Gobierno inglés, a quien también Alemania comunicó su nota sobre las reparaciones, contestará en estos días y se supone que lo hará en el sentido de que no deben rechazarse de plano las proposiciones alemanas porque, aunque insuficientes, pueden servir de base para futuras negociaciones.

Mientras tanto, la situación interior de Alemania sigue presentando grandes dificultades. Los nacionalistas atacan al canciller Cuno, acusándole de ser el causante de la ruina de Alemania por sus contemporizaciones con Francia y Bélgica en la cuestión del Ruhr, y no pasa día sin que en la Cámara prusiana se promuevan grandes tumultos entre nacionalistas y socialistas, quienes, generalmente, terminan por irse a las manos. Los comunistas, por otra parte, acusan al Gobierno de abandonar en el Ruhr la causa de los obreros, sacrificándolos a los capitalis-

tas, y entre unos y otros están colocados a los gobernantes en una situación insostenible.

PETRUS

Noticias militares

ARTILLERIA. Aptos para el ascenso.—Se declaran aptos para el ascenso, a los coroneles don Juan Arzádon, don Estanislao Brotons, don Rafael Sabrido, don Joaquín Gardoqui y don Federico Grund.

Las elecciones provinciales

Las elecciones de diputados provinciales se celebrarán el día 10, segundo domingo de Junio. El período electoral comenzará el próximo lunes, 21.

EN HONOR DE UN GRAN POETA

NOTAS BREVES

Segovia, por su carácter histórico y artístico, verdaderamente extraordinario, produce, al viajero, una intensa emoción inarrugable; y si éste es artista, se le ofrece la belleza arquitectónica del pasado, con los más espléndidos reales imaginativos que ideó la fantasía.

Conviene a nuestra capital que la visiten cuantos sienten arder, en sus almas, la viva e inmortal llama del arte. Es muy de agradecer a esos escritores la predilección que muestran por Segovia, ocupándose—como Ramón Gómez de la Serna—de trasladar a los libros algo de lo mucho e impercibible que guardamos aquí. Es la mejor propaganda esta para nuestras turísticas aspiraciones.

Hoy, entre estas venerables piedras legendarias, para mejor honra de ellas, se alberga un hombre de talento excepcional, que brilla, con potente luz propia, inextinguible, en el mundo de las letras; y cuya fama traspasó las fronteras nacionales, traducándose sus obras en bastantes idiomas. Antonio Machado, el poeta que mejor ha sentido en sus versos el fuerte espíritu de Castilla, el ferviente enamorado de esta dura tierra, manantial inagotable de su fecunda inspiración creadora, con más esponsamiento que la blanda y dulce de Andalucía, donde nació, fué objeto, ayer, en «El Pinarillo», de una prueba de encendida admisión de distinguidos vates coteranos, deslumbrados ante la gloria fulgurante del maestro. Han querido, en esta vieja ciudad castellana, ofrecer un homenaje a quien tanto ama estas ásperas planicies, con el anexo de un místico.

Frente a la Catedral, uno de los más sfiligranados poemas de piedra que nos legaron los siglos, se celebró ayer una fiesta de la Poesía, en honor de un gran poeta.

FUNCION BENEFICA

El miércoles último, los señores don Carlos Coig, don Gaspar Pérez García y don Agustín Ruiz, en representación de los aficionados que tomaron parte en la función celebrada el día anterior en el teatro Juan Bravo, de esta capital, a beneficio del asilo de Nuestra Señora de la Fuencisla, hicieron entrega a la reverenda Madre superiora de las Oblatas, de la cantidad que ascendió lo recaudado en dicha función, descontados los gastos ocasionados que fueron los siguientes:

- Arriendo del teatro (justificante número 21), 175 pesetas. Contribución de utilidades y timbre (j.-15), 623,10. Derechos de la Sociedad de Autores (j.-9 y 10), 96. Ejemplares de las obras (j. 20), 20. Confección de programas y repartido (j.-18 y 19), 38,50. Fúido eléctrico y electricista (j. 11 y 16), 79,40. Tramoyistas (j.-3, 4 y 5), 106,50. Conserje (j.-13), 44,50. Avisador (j.-12), 32,50. Guardarropas (j.-6 y 7), 20. Peluquera (j.-8), 25. Taquillaje y gratificación al taquillero (j.-22), 55.

- Portero, como adores, etc. (j.-22), 11. Abonado al empresario por varios gastos (j.-22), 75. Portes del piano para el concierto del Jazz-Band (j.-23), 50. Varios gastos (j.-1, 2 y 24), 38,80. Total de gastos, 1.510,30 pesetas. Importe de lo recaudado por localidades y donativos, 3.061,50. Total líquido entregado a la Madre superiora de las Oblatas, 1.551,20 pesetas.

El dueño del teatro señor Villoslada, cedió cuatro butacas de su propiedad para que fueran vendidas, como así mismo hicieron los señores que por sus cargos oficiales tienen derecho a localidad.

Segovia obrero

¿Las modistas a la huelga? Las modistas segovianas, siguiendo el ejemplo de las de París, nos van a ofrecer el espectáculo de declararse en huelga, según nos dicen quienes se hallan muy enterados de sus propósitos. Veremos, pues, por las calles de Segovia, en franca rebeldía contra sus maestras, a las graciosas chicas que esgrimen tan hábilmente la aguja, en la confección de las más atrevidas modas femeninas, como su gentil donaire para aturdir al sexo feo que les ase-

CRONICA

FECUNDIDAD

Continúa la estadística demográfica acusando una cifra muy alta de mortalidad, superior a la que marca los nacimientos. El desnivel debe preocupar a los gobernantes porque entraña el problema más importante de la economía patria. La falta de higiene en todos los órdenes; la miseria en la alimentación; las casas insalubres; la adulteración de los alimentos; las aguas impotables y la criminal pasividad ante enfermedades de índole secreta que diezman la juventud y preparan cosechas de anormales en abundancia, son las razones principales del macabro balance que arriba señalamos.

España era un milagro de vitalidad; a pesar de las rencillas entre sus estadistas, de lo pobre de su industria, de lo atrasado y deficiente de su agricultura, de su analfabetismo secular y de la falta de riegos y de vías de comunicación, porque sus mujeres vivían sanas, fuertes, fecundas, gobernando con sabiduría y prudente economía la casa y siendo el fuego sagrado del hogar, cimiento de la patria.

Debido al esfuerzo admirable, casi siempre heroico, de las mujeres, España tenía hijos para nutrir los campos, las fábricas, el Ejército, las oficinas y los casinos, y aun podía exportarlos con creces a las cinco partes del mundo, y con especialidad a América, donde son nuestras colonias los timbres más honorosos, por su prosperidad y prestigio, con que actualmente cuenta la raza.

Pues todo ese espléndido edificio, de vigor y de poderío, comienza a derrumbarse. ¿Por qué? Porque el matrimonio se aterra, dado lo caro de las viviendas y el encarecimiento de los artículos de primera necesidad, y

porque la lucha orgánica por la vida cada día se hace más difícil, no obstante las generosas cruzadas en favor de la salud emprendidas por los hombres de ciencia, a los que vuelven olímpicamente la espalda los eternos explotadores de sus semejantes.

Piensen bien los gobernantes en la gravedad y magnitud de la cuestión y acudan pronto al remedio; traduzcan en preceptos legales las campañas emprendidas por eminentes médicos en este sentido y dicten aquellas medidas de índole jurídica y social que han de coadyuvar a combatir la dolencia, dando más elasticidad a la paternidad civil y premiando a los matrimonios de prole numerosa.

Se impone una intensificación en los nacimientos, velando por las uniones sanas, de seres robustos, que críen hijos hermosos, inteligentes, aptos para las luchas humanas; es imprescindible que triunfe una gloriosa fecundidad en los hogares, que no perdamos los mercados de hombres, ya que vamos a dejarnos arrebatar los de mercancías; que velemos por que el único capital efectivo de España, que es el trabajo, no se malogre de un modo definitivo y para siempre.

La fecundidad es un tesoro de vida, que se traduce en las relaciones internacionales, en riqueza, prosperidad y prestigio.

A cambio de nuestra emigración, por ejemplo, podemos obtener compensaciones valiosas. El dinero que envían los emigrantes acrece la propiedad nacional. Y, sobre todo, y por encima de cualquier mira egoísta, de indiscutible necesidad, está el de velar por la salud de los súbditos, el impedir que la nación quede poco a poco convertida en un vasto cementerio. A. GUERRA

SESION DEL AYUNTAMIENTO

La sesión del Ayuntamiento celebrada ayer tarde, fué presidida por el alcalde don Fernando Rivas. Asistieron los concejales señores García, del Barrio (don Teodoro), Gómez (don Siro), Tablada (don Lope), Arrauz, Carretero y Ruiz.

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

ORDEN DEL DIA Intereses municipales

El alcalde de Cuencu dirige atenta carta al Ayuntamiento trasladando el acuerdo adoptado por aquel Municipio, de dirigirse al Gobierno solicitando

que no se lleve a cabo la proyectada reforma arancelaria, en lo que se refiere a los derechos de importación de maderas de Portugal, porque ello acarrearía la ruina de los Ayuntamientos, cuya principal riqueza son los pinares.

Se acuerda adherirse a lo acordado por el Ayuntamiento de Cuencu.

El transporte de carnes

Don Evaristo Bermejo, en instancia, solicita se le adjudique el servicio de transporte de carnes a los establecimientos, en el precio de 4.693 pesetas anuales.

—El señor Arranz manifiesta que por uno de los coparticipes del agua de la cacería de Navalcar se han causado destrozos en dicha cacería, para aprovechar mayor cantidad de agua, y pide que se imponga a dicho señor la multa que previene el reglamento.

LA MUTUALIDAD ESCOLAR

Premios a los maestros De conformidad con lo dispuesto en la Real orden del Ministerio de Instrucción Pública de 15 de Marzo último, se han destinado 20.000 pesetas a premios en metálico a los maestros que más se hayan distinguido en la organización, administración y fomento de las Mutualidades Escolares.

La adjudicación se hará conforme a las siguientes reglas: 1.ª La mencionada cantidad de 20.000 pesetas se distribuirá en cien premios de 200 pesetas cada uno, que se repartirán entre todas las provincias de España, a razón de dos premios por cada provincia, de los cuales uno se ha de adjudicar a un maestro y otro a una maestra.

2.ª Los maestros que aspiren a obtener alguno de estos premios, dirigirán sus instancias, debidamente justificadas, antes del 15 de Junio próximo, a la Secretaría de la Comisión Nacional de la Mutualidad Escolar, establecida en la calle de Sagasta, número 6, Madrid.

Para facilitar la tramitación de estos documentos, los concursantes podrán entregarlos también en las Cajas colaboradoras del Instituto Nacional de Previsión.

3.ª El Jurado estará constituido por la Comisión Nacional de la Mutualidad Escolar y un maestro y una maestra con residencia en Madrid, designados por los concursantes, que al efecto indicarán en las respectivas instancias la maestra o el maestro, en su caso, a quien otorguen su voto.

4.ª La adjudicación de los premios se hará antes del 15 de Julio próximo.

5.ª Los premios que pudieran declararse vacantes acrecerán a los concedidos, en los términos de prorrateo que determine el propio Jurado.

A cada premio acompañará un diploma acreditativo.

de una bellísima composición poética, alusiva al Sanatorio de Guadarrama, que fué escuchada con religioso silencio, entre inequívocas muestras de profundo agrado.

Fué este un momento emocionante. Empezaron a dejar oír sus ecos resonantes, las campanas de la Catedral, como si ese magnífico templo de la fe y de la arquitectura gótica, que se eleva al cielo en fantástica adoración, quisiera asociarse, con sus sonoras plegarias de bronce, a la voz del maestro, que vibraba, con la ternura acariciadora del que se da cuenta de que espere, ante un auditorio que le venera, las galanas flores de su espíritu creador de la belleza, con la música del verso.

Sinceridad y gratitud En resumen, fué esta una fiesta que no olvidarán los que a ella se honraron asistiendo. Por lo sincera, abrió un hondo surco de gratitud en el alma de Antonio Machado, tan modesto, sencillo, afable y caballero, que tiene el nob, por su infantilidad de carácter y dobles sentimientos, de atraerse el afecto más entrañable de cuantos le tratan.

EL ADELANTADO se asocia, de todo corazón, al tributo de ardiente simpatía, que ayer le fué rendido, contando, todos los que en esta casa laboramos, entre los más incondicionales admiradores de su vigorosa mentalidad artística.

Academia de Artillería

Exámenes de ingreso

Según telegrama recibido del general jefe de la Sección de Instrucción del ministerio de la Guerra, de fecha 18 del actual, se autoriza al director de la Academia de Artillería para verificar el sorteo de los aspirantes, el día 27 del actual, en lugar del 25 que estaba señalado, con motivo de estarse efectuando, en esos días, las prácticas de los alumnos, verificándose aquél a las dieciocho de la mañana de dicho día.

La Rosa de Oro

Esta mañana ha llegado la Rosa de Oro que S. S. el Papa regala a la Reina doña Victoria.

Las personalidades que la traen fueron recibidas por el arcediano de Granada y varios sacerdotes.

Fué conducida la Rosa a la Nunciatura.

Mide un metro de altura y por pie tiene un jarrón de oro, labrado por un orfebre italiano.

Todas las rosas que continen son de oro y de la más alta se destaca un Santo Cristo.

Lleva una dedicatoria del Papa a la Reina y la magnífica joya va encerrada en un estuche de nogal, guardado de terciopelo.

Capítulo de bodas

Hoy, a las once de la mañana y en la iglesia de San Andrés, ha tenido lugar el enlace matrimonial de la bella señorita Juanita Barroso, ilustrada auxiliar de la Escuela Normal de maestras de esta capital e hija del conocido industrial don Santiago Barroso, con el conocido agente de Negocios, don Eusebio Provencio.

Bendijo la unión nupcial, el coadjutor de dicha iglesia don Ceferino Miguel Manso.

Apadrinaron a los contrayentes, doña Gregoria Alvarez, madre de la desposada, y don Elías Provencio, hermano del novio.

Firmaron el acta, por parte de la novia, don Gabriel J. de Cáceres, don Félix Barroso, don Angel Chamorro y don Evaristo Barrero, y por parte del novio, don Germán Martín Hurtado y don Genaro Alvarez.

La novia lucía un valioso traje de seda negro, velo blanco y la simbólica flor de azahar.

Después de la ceremonia se trasladaron los invitados al hotel Paris-Fornos, donde se sirvió una suculenta comida, de ciento veinte cubiertos.

Por la tarde, la gente joven, entre los cuales se encontraban muchas y bellas señoritas, se dedicaron a los placeres del baile.

En el rápido de la tarde saldrán los nuevos esposos, en viaje de novios, para Madrid y varias poblaciones del Norte.

Nuestra enhorabuena al nuevo matrimonio, al que deseamos una luna de miel interminable, y a sus respectivas familias.

Las responsabilidades militares y el desastre de Julio

EL LIBRO DEL GENERAL BERENGUER

Ha aparecido el libro de don Dámaso Berenguer, que con tanta expectación esperaba el país. Lo titula así: «Campana en el Rif y Yebala. 1921-22.»

Antes del desastre Comienza el general Berenguer por fijar la situación militar de la Comandancia de Melilla a partir del 15 de Mayo de 1920. Y señala ya que no era su propósito intensificar la acción en Melilla, aunque consideraba conveniente autorizar al general Silvestre para que operara en Bene Ulixec.

Inmediatamente después se apresura el general a desmentir las supuestas fantasías sobre competencias. «Por mi parte, puedo asegurar que no hubo tal.» De estas fantasías culpa a la raza, infundada, dice, por los árabes, en su largo contacto.

Autoriza todas las peticiones de avance hechas por el general Silvestre, que se expresa siempre en un sentido optimista, según la documentación copiada, y así, a través de las páginas del libro, vemos cómo las columnas de Melilla van avanzando y creando múltiples posiciones, de algunas de las cuales no tiene el «alto comisario un conocimiento exacto. Llega a tal punto el convencimiento del general Berenguer, que en algunos telegramas aconseja al general Silvestre nuevos avances de las líneas de ocupación, y le felicita por sus éxitos.

Dice que la primera carta de Silvestre llegó a su poder cuando ya había ocurrido lo de Abarán. Declara que no tuvo noticia de este avance ni de la ocupación de Abarán, y enjuicia de este modo aquel hecho trágico: «Abarán fué un episodio doloroso, pero aislado; una sorpresa, pero no un indicio de lo que había de pasar después...»

A partir de este instante, aumenta el optimismo en la zona de Melilla, a juzgar por los telegramas del general Silvestre. Este general tenía tomadas todas sus medidas para asegurar la zona sometida. En esta seguridad descansa el general Berenguer quien interroga: «¿Había motivos suficientes, después de lo de Abarán, para reforzar la zona de Melilla?» Cree el general que no.

En el desastre

Antes de estampar el título: «El pánico de Annual», en donde está la clave de este libro, pregunta el general Berenguer: «¿Fue realmente mayor cantidad de fuerzas lo que hizo falta en Annual? ¿Se combatió en Annual? Después de ello, dice que lo que hubo en Annual fué pánico. En concreto: no cree que hiciera falta a Silvestre nada para dominar la situación. Y luego pregunta: «¿Qué había de hacer?» Y unas líneas después exclama: «¡El pánico lo dominaba todo!»

Expone cómo se hundió la Comandancia de Melilla en unas horas; pero termina este capítulo así: «¿A qué historial episódicamente lo que aún no salió de las sombras hasta apurar el esclarecimiento?»

Habia luego de Nador, Zeluán, Monte Arruit, pero muy someramente, para dedicar unos párrafos literarios a la ansiedad del pueblo de Melilla; se acuerda de los ancianos, de las mujeres, de los niños; de la gran riqueza acumulada, a punto de hundirse también en la hecatombe.

Y especifica cuánto hizo para garantizar la defensa de la plaza.

Después del desastre

En esta parte del libro se ocupa de la manobra del Gurugi, de los combates en Gomara-Magan, del avance en Melilla, de su dimisión, de la ocupación de Dar Hamido Sugar-Ayala Aterru, de la Conferencia de Pizarra y de la administración y asistencia del Ejército en Marruecos.

No tiene, en realidad, esta parte el interés de las dos anteriores.

la Academia de Infantería, a partir del día 21, en el campamento de Abadejos.

Academia de Infantería

Ayer llegó a la estación de Segovia un tren militar con material y ganado de la Academia de Infantería.

También el lunes, por la mañana, llegará a esta estación otro tren militar, con efectos de dicha Academia, llegando ésta a la casilla de Abadejos, el mismo día, a las cinco y media de la tarde.

Un aeroplano aterriza en la Dehesa

A las once y media de esta mañana ha volado un aeroplano militar sobre Segovia y el campamento de Abadejos.

Tripulaba el aparato, como piloto, un capitán de Infantería, llevando de observador al capitán de Artillería señor R-xech.

Al aterrizar más tarde el aparato en la Dehesa, se interpuso un carro de bueyes, y para evitar el encontronazo, el piloto tuvo que virar bruscamente el aparato, resultando éste con averías en el tren de aterrizaje.

El aparato será reparado en seguida, habiendo salido en automóvil para Madrid el piloto, con objeto de regresar inmediatamente con las piezas que han de reemplazarse en el aparato.

LA REPATRIACION

Se asegura que en lo que queda de mes serán repatriados los soldados expedicionarios pertenecientes al cupo de 1920.

Las noticias de la salida las irán comunicando de Africa.

Ecos de la provincia

SANTOVENIA

Peticion de mano

En el inmediato pueblo de Pascuales, y por don Pablo Casado, alcalde del pueblo de Balisa y para su hijo Félix Casado, ha sido pedida la mano de la bella y encantadora señorita Presentación Herranz, hija del acomodado labrador don Santiago Herranz.

La boda se celebrará en la primera quincena del próximo mes de Junio. Nuestra enhorabuena por anticipado a los futuros esposos y familias de los mismos.

Corresponsal

16-5 923.

Zarzuela del Monte

Funcion de teatro

El día 15 del corriente, día dedicado a festejar el glorioso San Isidro, se celebró en este pueblo una gran función de teatro por el notable cuadro artístico de la Sociedad Recreativa de El Espinar.

A las cuatro de la tarde y en varios autos se presentaron los simpáticos espinarriegos (de ellos no hablamos, yo se de uso que de la emoción de ver tanta cara bonita aun está nervioso) en la Plaza de la Constitución, y en cuanto se encerraron los autos, tarea nada fácil, pues no se encontraba local adecuado por las enormes proporciones de uno de ellos, que es bastante mayor que los hasta ahora conocidos por autobuses: se organizó un animado baile hasta las ocho de la noche, que nos reunimos en el local escuela de niños para hacer los honores a un suculento menú, según nos indicaban elegantes cartulinas.

El aspecto que ofrecía el comedor, era, en extremo, agradable; en varias mesas, adornadas con profusión de flores, se prepararon setenta y dos cubiertos, ocupando la presidencia los señores directores de la compañía, don Primo Gila, don Domingo Ruiz-Dona y don Galo Aparicio, acompañados de una representación del Ayuntamiento y funcionarios de este pueblo; durante la cena se dieron vivas a Zarzuela del Monte y El Espinar.

Y vamos con el objeto de esta excursión, que era darnos a conocer la hermosa creación de Linares Rivas «La mala ley», un monólogo escrito por un conocido espinarriego que oculta su nombre, con el seudónimo de Venancio Toloas, y el precioso sinete «La casa de los milagros».

Yo quisiera tener los conocimientos teatrales de un Manuel Machado para poder hacer una pequeña crónica, cual merecía la interpretación dada a las obras; y como estoy muy distante de esto, sólo haré mención de los nombres de los intérpretes de cada obra. «La mala ley», fué admirablemente

Advertisement for GUAYACOSOL. Text: Es un preparado racional y completo. No tiene creosota. No empalaga. No ejerce acción nociva alguna sobre el organismo. No extriñe. De positivos resultados en el tratamiento de las afecciones del aparato respiratorio. TOS CATARROS BRONQUITIS. ASMA. Evita las complicaciones bronco-pulmonares. Muestras gratis a los doctores que lo soliciten. Laboratorio farmacéutico: P. ABAD FUENCARRAL, 97.—MADRID.

LA FIESTA DE AYER EN EL PINARILLO

Ofrenda admirativa al poeta Antonio Machado

Los poetas jóvenes a un maestro

Hacia tiempo que los más distinguidos jóvenes poetas de la Corte, querían testimoniar, a su maestro, el insigne Antonio Machado, que honra a Segovia, residiendo en ella, el cariño y admiración que le profesan y sienten por sus brillantísimos trabajos literarios, de fama mundial, viniendo a visitarle y honrándose, comiendo en su grata y aménísima compañía.

Estos hermosos días de primavera que aquí disfrutamos, eran los más a propósito para esa excursión, y ayer fué el designado para efectuarla, trasladándose a nuestra ciudad, en caravana artística, desde Madrid, algunos de los discípulos más incondicionales del ilustre y sublimemente homerida, y otros que siguen atentamente con verdadera devoción, sus triunfos artísticos, extraordinariamente grandiosos.

Vinieron de Madrid, con el objeto indicado, los jóvenes y ya famosos poetas, Fernández Ardavía y Mauricio Bacarisse, a quien se debe la feliz idea de esta prueba de entrañable afecto a Machado, y los señores Chavás y Martí, Salinas, Romero, Birral, Carral y Tudela.

Una comida íntima.—La concurrencia

Acompañados de Antonio Machado, al que exteriorizaron el profundo respeto y cariño que les inspira, se dirigieron al «Pinarillo», en donde, teniendo en frente el bellísimo panorama de Segovia, con la hermosa Catedral, destacándose de este cuadro maravilloso, con su grandiosa imponente y artísticamente subyugadora, se les sirvió, por el dueño del chalet, allí enclavado, una comida íntima, con platos al estilo del país, para que estuviera en carácter, con este modesto, pero cariñoso obsequio.

Versos y campanas

Después de leer las adhesiones mencionadas, Antonio Machado, delectó a los comensales, con la lectura

Advertisement for a car. Text: SE VENDE un automóvil torpedo marca PEUGEOT, inmejorable estado, gran presentación y a toda prueba, muy barato UN AUTOMOVIL 8-10 HISPANO-JUZZA, TODA PRUEBA NUEVO GARAJE Y GARAJE ESPANA F. DE SOUSA, Escultor Marinas, 3 y 5.—SEGOVIA

DE POLITICA

Discrepancia en el Gobierno

Según decimos en otro lugar de este número ha habido discrepancia en el seno del Gobierno.

Hace bastante tiempo que estaba planteada la discrepancia sobre el fondo de la política que se desarrolla en Africa, y aún más acerca de la absoluta falta de correspondencia entre los ministerios de Estado y Guerra. Tal silencio se había extendido ya al comisario superior, y hemos de recordar cómo de algún hecho gravísimo—quizá algún día pueda referirse—que debió tener una larga preparación, sólo llegó al señor Alcalá Zamora la noticia fulminante y concreta.

El ministro de la Guerra, en la mañana de ayer, era un ministro dimisionario, que fundamenta su actitud en el propósito firme de «no compartir responsabilidades por una política que no se conoce previamente.»

Gestiones para evitar la crisis

El marqués de Alhucemas tuvo conocimiento circunstanciado y auténtico de actitud del señor Alcalá Zamora, y conferenció con el conde de Romanones, quien, poco después de recibir el encargo, llamó por teléfono al ministro de la Guerra, rogándole que le visitara en su despacho del ministerio de Gracia y Justicia, pues deseaba hablarle. Contatóle el señor Alcalá Zamora que por la tarde le vería, y el conde insistió en que la entrevista no admitía demora. Envióle

Prácticas militares

Academia de Artillería

El domingo, 20 del actual, no había marcha al campamento, dedicándose la Academia al municionamiento, colocación de blancos para los supuestos tácticos y reparación del material de tracción mecánica, como preparación para la marcha y prácticas de conjunto, que han de verificarse con

interpretada por Cristina y Eugenia Maricalva, Margarita Esteban, Adela y Aguedita Pérez, Ramón y Macario de la Fuente, Mariano Mateos, José Arranz, Rufino de Andrés y Mariano y José Gómez.

El monólogo «Marta o María» fue dicho maravillosamente por la angelical Cristina Maricalva. «La casa de los milagros» produjo la hilaridad del público, haciendo primores y «morcillas» Teófila Mateos, la inabarcable Cristina, Pilar y Mariano Mejías, Ramón de la Fuente (estupendo Lucio) y Mariano Gómez.

Forman un conjunto tan perfecto, dicen de una manera y sus movimientos son tan naturales y elegantes, que a las primeras escenas se adueñaron del público, de tal modo, que solo se oían bravos y ovaciones.

El hermoso local estaba completamente lleno, teniendo que estar de pie unas doscientas personas, a pesar de lo cual y de durar la representación cuatro horas, nadie se sentía cansado.

Después de la representación y para recobrar fuerzas, se tomó chocolate, formándose después animado baile en el salón teatro, hasta las cuatro de la mañana que se organizó el regreso, siendo despedidos los alegres excursionistas por muchos viejos, que quisieron de ese modo exteriorizar su cariño a tan notables artistas.

Del producto íntegro recaudado por entradas, se hizo cargo el Ayuntamiento, para emplearlo en mejoras en el local teatro.

Gracias señores directores, gracias campaña toda y solo deseo que dure en vosotros el recuerdo de esta excursión, como curará en los nobles vecinos de este pueblo, y más aún en vuestro admirador,

El correspondiente

17-5-1923

EL GUIJAR

Fallecimiento

El día 10 de los corrientes, falleció en este pueblo, la virtuosa señora doña María de Andrés, esposa del conocido labrador, vecino de esta localidad, don Matías Ramos.

La muerte de dicha señora ha causado general sentimiento en este pueblo y en los comarcanos, donde contaba, tanto ella como su apreciable familia, con generales simpatías.

Al entierro del cadáver asistieron numerosas personas de la familia y amigos, testimoniando así el dolor que causaba la muerte de dicha señora.

A su esposo, hijos y familia toda de la señora finada, envío mi pésame más sentido.

Correspondiente

Información local



MAYO 18 Viernes. ¿Quién es Antonio Machado?—se preguntará mucha gente en Segovia, más atenta a las menudencias políticas y comarcanas de la localidad, que al conocimiento de los prestigios y valores positivos que conviven con nosotros.

Algunos os dirán que Antonio Machado es un culto profesor del Instituto, y una buena persona que no se mete con nadie, y que cultiva por su excesiva modestia, y por su trato caballeroso y cortés.

Pero bueno es que se sepa también, que Machado es un gran poeta, cuyos trabajos literarios han sido traducidos a varios idiomas y cuyo nombre es un prestigio sólido en el extranjero.

Pues en honor de este bueno de Machado, todo bonad, el mago de las musas, hicieron ayer una peregrinación de cariño, desde Madrid, buen número de literatos y artistas; y a esta ocasión, una representación del teatro madrileño se incorporaron escritores y gente de letras de Segovia; y en un modesto ágape celebrado en las pintorescas solitarias del Pinarillo recibió el insigne poeta la efusión cordial de una gran parte de sus muchos amigos y admiradores.

Y he aquí la nota más brillante y sugestiva que quiso brindarnos la vida segoviana en la jornada del día de ayer.

DE SOCIEDAD

Viajes

Han llegado a su finca de Temeoso, de esta provincia, los vizcondes de Altamira con sus hijos.

—Ayer llegó a Segovia, el notable médico oculista don José H. Ranz de Nicolás, quedando, por tanto, desde hoy abierta su consulta en la calle de Daoiz, número 10.

—Ha salido para Madrid, con el fin de pasar unos días en compañía de su familia, la bella y distinguida señorita Paula Fernández, hermana del muy ilustre director del colegio de San José, don Evaristo Fernández.

—También ha llegado de Madrid la marquesa viuda de Lozoya, con su hijo el inspirado y cultísimo literato don Juan Contreras, marqués de Lozoya.

Enfermo

Se encuentra ligeramente indisputo nuestro querido amigo, el reputado médico don Segundo Gila.

Muy de veras deseamos su alivio.

Expresión de gratitud

Don Francisco y doña Petra Castillo, dan por nuestro conducto, las más expresivas gracias, a cuantas personas se interesaron por la salud de su anciana madre, doña Petra Calleja Garrido (q. e. p. d.), durante la enfermedad que la ocasionó la muerte. Con mucho gusto nos hacemos eco de este ruego que se nos hace.

Operación quirúrgica

Con satisfactorio resultado, le ha sido practicada una operación quirúrgica, en el Hospital de la Misericordia de esta capital, al competente secretario del Ayuntamiento de Hontalbilla, don Cosme de Diego.

La operación fue llevada a cabo por el notable cirujano doctor Gila, al que felicitamos por este nuevo triunfo. Restablecidas

Se encuentran restablecidas de la dolencia que han padecido, dos preciosas hijas de nuestro buen amigo el culto escritor don Blas J. Zambrano.

Muy de veras lo celebramos.

Segovia religioso

En los PP. Carmelitas

Mañana domingo, día 20, la Venerable Orden Tercera y Semana devota de la Virgen del Carmen, celebran su fiesta semanal.

Por la mañana, a las siete, misa de comunión general.

Por la tarde, a las cinco y media, después de rezado el rosario, hará su profesión un religioso de esta Comunidad. El sermón estará a cargo del reverendo Padre Rodrigo de la Virgen del Carmen; acto seguido será la procesión con la imagen de la Virgen, terminando con la exposición y reserva solemnemente de S. D. M.

En los PP. Dominicos

En la iglesia de Santo Domingo el Real celebrará, mañana, la Venerable Orden Tercera del Santo Patriarca, sus cultos mensuales. Por la mañana, a las ocho, misa de comunión, y por la tarde, a las seis y media, exposición de Su Divina Majestad, rosario, ejercicio de las flores, plática e himno del Santo Patriarca. Se terminará la función con procesión del Santísimo y visita de altares.

En los PP. Franciscanos

A las siete, ejercicio del Perpetuo Socorro, con exposición de S. D. M., y mañana, domingo, comunión de los archicofrades. En la misa se hará la súplica perpetua.

Comedor de Caridad

Comida: cocido. Cena: judías pintas con patatas. Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 52; niños, 32; total, 84; en la cena: adultos, 50; niños, 30; total, 80. Total del día, 164. Se vendieron 4 raciones a 0,15 pesetas una.

SUETOS

Herniados

Braguero España del doctor J. Campos, insustituible en toda la hernia.

En Segovia, droguería de Marcos y Compañía. En Madrid, Augusto de Figueroa, 8.

TODOS LOS AFICIONADOS AL BUEN CAPE serán consumidores de

EL CAFETO

si lo prueban una sola vez TAL ES SU BONDAD Representante: Mariano Bernardo

— SEGOVIA —

ANEMIA

neurastenia, convalecencia, se curan tomando DI-TION. Poderoso reconstituyente.

Farmacia de F. de Vicente, Muerte y Vida, 2, Segovia.

RELOJERIA BARRIO

Plaza Mayor, número 8 Sección de pianos y armoniums

Pianos alemanes, catalanes y Maristany de cuerdas cruzadas, 2.000 pesetas al contado; 2.400, a plazos.

Condiciones para la venta a plazos

Pago de un primer plazo de 300 pesetas y 50 mensuales, el que quedará saldado en cuarenta y dos meses consecutivos.

Armoniums en proporcionales condiciones.

Autopianos

Autopianos de 88 notas, norteamericanos y alemanes, de absoluta garantía y admirablemente acabados, 4.500 pesetas al contado, y 5.500 pesetas, a plazos.

Condiciones para la venta de éstos a plazos

Pago de un primer plazo, 1.000 pesetas y 100 mensuales, el que quedará saldado en cuarenta y cinco meses consecutivos.

VEASE EXPOSICION EN LA TIENDA CONTIGUA

Partido de foot-ball

Mañana domingo, a las diez, se celebrará en el campo de la Dehesa, un animado partido de foot-ball entre los equipos Internacional F. C. y el Club H. P.

Para las fiestas de Olmedo

Esta tarde sale para la villa de Olmedo (Valledolid) la banda de música «La Popular», con objeto de tomar parte en las fiestas de Pentecostés, que allí han de celebrarse.

La manera de prolongar la vida es conseguir una buena digestión, poniendo el organismo en condiciones de resistencia para evitar y curar las enfermedades crónicas. La integridad estomacal se consigue tomando el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

Madrid, 2,30 tarde

Despachando con el Rey

El marqués de Añueces estuvo en Palacio despachando con el Rey, sometiendo a la firma un decreto relativo a la aprobación del reglamento del Banco de España.

El Consejo de esta tarde tendrá interés político

Dijo el presidente que el Consejo reunido para esta tarde, y que a tantos comentarios ha dado lugar, se deslizará normalmente.

Aunque se manifiestan criterios opuestos, en la forma de apreciar determinadas cuestiones, cuando ocurre lo que en el Gobierno de la concentración, que por parte de todos hay espíritu de transigencia, se llega fácilmente a un acuerdo armónico. No obstante las optimistas palabras del presidente, continúan los rumores de crisis, producidos a consecuencia de la distinta forma de apreciar el problema marroquí los ministros de la Guerra y Estado.

Se habla de una posible ataque de los moros a nuestras posiciones avanzadas, por lo cual han conferenciado el alto comisario y el comandante general de Melilla, trasladando su acuerdo al ministro de la Guerra.

Dícese también que el señor Alba continúa dispuesto a no variar el plan pacifista que se tiene trazado, y aquí tiene su origen la divergencia.

Puede asegurarse desde luego que el peligro de la crisis se ha desvanecido, merced a la intervención de los señores Alhucemas y Romanones, que a todo trance quieren evitar que el Gobierno se presente a las Cortes desunido, si bien este splezamiento se ha convenido con la promesa de suspender determinadas negociaciones que se llevaban a cabo en Marruecos.

Con estos antecedentes, nada tiene de extraño que el Consejo de esta tarde, donde se tratarán a fondo todas estas cuestiones, haya despertado expectación.

En Gobernación

El duque de Almodóvar dijo a los periodistas que le había visitado el director de Seguridad, para hablarle de las medidas adoptadas para averiguar quienes sean los asesinos del señor González Reguerol.

Correspondiente

Academia de Artillería

ANUNCIO

Debiendo sacarse a subasta la venta del estícol del ganado de esta Academia a partir de 1.º de Julio del año actual, los señores que deseen adquirirlo presentarán las proposiciones en pliego cerrado al señor teniente coronel jefe del Detall de la misma, durante todo el mes de Mayo, pudiendo presentar dichas proposiciones comprometiéndose a abonar una cantidad global cada mes por todo el ganado que pase revista el día 1.º, o bien abonando una cantidad por cada caballo y mulo también mensual, teniendo presente que el número de éstos, entre unos y otros cada mes, será de 210 a 215, aproximadamente. Segovia, 3 de Mayo de 1923.

SOTOSALBOS

El día 20 y 21 de este mes se pondrán dos grandes obras de teatro, tituladas: «El soldado de San Marcial, melodrama en cinco actos, y «La casa de Quirós», farsa cómica en dos actos. Dará principio a las nueve y media de la noche, terminando con su correspondiente baile.

Jerónimo Farré

« Gameli » Consulta extraordinaria en Segovia por el propio ortopedista de la Facultad de Medicina en Madrid

HERNIA (quebraduras), cualesquiera que sea su volumen y antigüedad incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformaciones del cuello, espaldas y piernas, sean de origen raquídeo o tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de la primera y segunda infancia que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas merced a nuestro tratamiento.

Aparatos especiales de nuestra invención para el riñón móvil y para el desmoronamiento de la matriz. Piesmas artificiales sin tutores laterales de acero, con pias de caucho esponjoso dispuesto de modo que, presionando de toda clase de enlaces, piezas y resortes supletorios, imitan los movimientos del pie natural, con perfecta adaptación en las principales naciones del mundo.

NOTE IMPORTANTE

Consulta personal por el propio ortopedista de la Facultad de Medicina en SEGOVIA, HOTEL COMERCIO EUROPEO, de once a una y de tres a seis, fijamente el día 7 de cada uno de estos meses: Febrero, Abril, Junio, Agosto, Octubre y Diciembre.

Para todos los casos es necesaria la presentación personal del enfermo. EN MADRID, en su Gabinete Ortopédico, calle Juan de Mená, 23, 1.º

Se venden

aparatos de cobre nuevos, para elaboración de productos químicos, y una máquina segadora atadora seminuevas, marca Cruz. Razón, Juan Gómez, Cuéllar (Segovia).

Ama de cría

Se necesita para casa de los padres, en esta capital. Infanta Isabel, 15, señor Rincón.

ALMACEN DE PESCADOS

Juan José García

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios que reciben en Segovia, ha creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

PESCADOS RECIBIDOS

Table with 2 columns: Pescado and Precio. Rows include Merluza, Congrio, Salmón, Lubinas, Salmónetes, Langostinos, Langostas, Lengundinas, Pescadillas, Sardinas, Boquerones, Gambas, Calamares, Almejas, Pajeles, Mero.

Advertisement for HIPOFOSFITOS SALUD. Includes text: 'La avaricia es virtud', 'Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD', 'cuando es el tesoro de la salud el que se ambiciona...', 'Segovia, 3 de Mayo de 1923.'

Advertisement for SASTRERIA HERVAS Y GRACIA. Includes text: 'PLAZA DEL ANGEL, 15, MADRID', 'Representante administrativo, Don Jorge Zurdo Bragulat', 'Daolz, 16, 2.º. Teléfono 82 Segovia'

Advertisement for HERNIAS. Includes text: 'Aparato giratorio graduable del especialista de Barcelona señor Notton; único que cura radicalmente sin operación, sin peligro ni dolor.', 'F. A. J. A. S.', 'Para embarazos, riñón flotante, operados y obesidad. Informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor Romero, Juan Bravo, 35, Segovia'

Advertisement for BALNEARIO DE CUCHO. Includes text: 'Aguas sulfurosas, cálcicas, suльфídricas, nitrogenadas, las más radio-activas en su clase.', 'Estas aguas curan todas las enfermedades de la piel por antiguas y rebeldes que sean, úlceras, eccemas, picores, sarna, sarpullidos, herpes, etcétera.', 'Médico director, doctor García Tapia, especialista de Madrid'

Advertisement for GRAN RELOJERIA DE JOSE MOZO. Includes text: 'ISABEL LA CATOLICA, NUM. 5', 'Relojes pulseras, como el diseño, a 35 pesetas.', 'Relojes pulseras, corrientes, 12,50 pesetas.', 'Roskof Pahten, legítimos, para obreros y labradores, a 40 pesetas.', 'Relojes de bolsillo, a 12 pesetas.', 'Relojes de música, a 30 pesetas.', 'Extraplanos esfera luminosa, a 20 pesetas.', 'Certificado de garantía con cada reloj.', 'LA CASA MAS SURTIDA, Isabel la Católica, núm. 5, SEGOVIA'

Advertisement for MARAVILLOSA MAQUINA DE CALCULAR. Includes text: 'Recién inventada, de manejo sencillísimo y seguro, presentada en una lujosa cartera de bolsillo.', 'PRECIO, 100 PESETAS', 'Hace trabajo superior al de otras máquinas de gran precio.', 'Suma, resta, multiplica, divide, extrae raíces y descuentos.', 'Pida usted una demostración de esta ingeniosa calculadora al GENIO INDUSTRIAL Plaza Mayor, 25 (Confitería) SEGOVIA'

Advertisement for GRAINS DE VALS. Includes text: 'El más superior de todos los laxantes res lanares.', 'Para tratar, con Felipe Herranz, en Arnuña.', 'Se arriendan los pastos del caserío de Tajuña (Fuentemilanos), para 600 cabezas lanares, desde el 20 de Mayo hasta San Martín.', 'Para tratar, con los colonos del mismo.', 'de composición vegetal; obra suavemente', 'Lo recomiendan las eminencias médicas', 'Dosis: Uno o dos granos, por la noche, al cenar.', 'Ventas en farmacias, droguerías y centros específicos.', 'IMPRESA DE EL ADELANTADO'

Aguas minerales naturales de

CARABANA

**PURGANTES
DEPURATIVAS
ANTIPILOSAS
ANTIHERPETICAS**

DE VENTA EN TODO EL MUNDO

Propietarios: Viuda e hijos de R. J. Chávarri.-Dirección y oficinas: Lealtad, 12.-Madrid

Pague usted con cheque y nunca le faltará dinero

A semejanza de importantes Casas del extranjero el **BANCO PENINSULAR HIPOTECARIO** ofrece al público cuanto pueda necesitar para su vida, adquiriéndolo a precios de contado y pagándolo a plazos. En este Banco, en el primer trimestre del año actual, se han pedido géneros por valor de

6.397.825 pesetas en tejidos de todas clases, camisería, muebles, automóviles, instalaciones de tiendas y ascensores, alhajas, relojería, abonos químicos, máquinas de coser, zapatería, maquinaria agrícola, etc.

(Más de seis millones en tres meses)

Faltan delegados para la capital y partidos judiciales. Trabajo sencillo, compatible con otra ocupación. Sueldo inicial de 2.000 pesetas anuales, a parte comisiones cuya cuantía puede ascender fácilmente al triple del sueldo. Preciso excelentes referencias y una garantía de 10.000 pesetas en acciones o en cédulas reembolsables con interés del 5 al 7 por 100, según plazo de imposición.

BANCO PENINSULAR HIPOTECARIO
ARENAL, 26
MADRID

AGENCIA DE QUINTAS Y DE NEGOCIOS MATRICULADA

CENTRO JURIDICO COMERCIAL
CASA FUNDADA EL AÑO 1915

Director propietario: **JOSE MARIA DE LARA**

Oficinas Centrales en Madrid, calle de Hortaleza, 75.-Teléfono 5.357, M.

Sucursal en Zaragoza, calle Cervantes, 37.

Sucursal en Barcelona, Rambla Flores, 18

TELEFONO 1.628

TELEFONO 3.932 A.

Gestiona con especialidad y rapidez cumplimiento de exhortos en toda España.—Obtención de certificados de última voluntad y penales.—Legalizaciones.—Asuntos judiciales y mercantiles.—Constitución de depósitos, fianzas y su cancelación.—Consejos de familia.—Particiones de herencias.—Testamentarias, abintestatos, y toda clase de asuntos en los Centros de Madrid y capitales de todas las provincias

Los RECLUTAS del reemplazo de 1923

Si se acogen a los beneficios que concede la Real Orden de 6 de Septiembre de 1919 (Diario Oficial núm. 205), pueden al ser llamados al servicio permanecer solamente en filas seis meses el primer año y otros seis meses el segundo, pasando después a la situación de licencia ilimitada. Además, el año que estarán en filas servirán en la PENINSULA, no en Africa, donde quedarán libres de ir.

Los SOLDADOS del reemplazo de 1922 que están en filas

Lo mismo si prestan servicio en Africa que en la Península, acogiéndose a los beneficios de la citada Real orden, pueden marchar a sus casas con licencia ilimitada a los doce meses, pero regresando de Africa inmediatamente de aplicados los beneficios.

Para más detalles, diríjase a la OFICINA CENTRAL o CUALQUIERA DE SUS SUCURSALES o al delegado en Segovia, don Sotero López Niquel, calle Herrería, 1

MOTORES

**DIESEL
SEMI-DIESEL
Y DE
GASOLINA**

PARA

TODAS LAS APLICACIONES
HE INSTALADO EN ESPAÑA
MAS DE 20000 CABALLOS
ENTREGAS INMEDIATAS
PIDANSE OFERTAS A
GUILLERMO PASCH BILBAO
APARTADO 249

PASCH

PANTEONES

DE PIEDRA NATURAL
VALENTIN MOLINERO
Talleres últimos adelantados
Mayor, 66.-Madrid

Sarnicida

"César,"

INSTANTANEO
DE EXQUISITO PERFUME
Cura radicalmente la sarna sin
baño.

ALHAMA DE ARAGON
Gran Casino - Teatro. Grandes parques y lago navegable. Habitaciones desde 1,50 pesetas. Pensión desde 7,50 pesetas

Reuma - Catarros
Cálculos - Neurastenia
CURA DE REPOSO

Balneario

Termas Pallarés

VINOS QUE SE VUELVEN,

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen disminuir el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR,

producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que tolera la ley.

Este producto es completamente inofensivo.

Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros.

Precios: 14 pesetas el kilo, 7,50 el medio kilo

Prospectos y pedidos a la Administración de

La Información Agrícola, Barquillo, 21.-Madrid

APARTADO NÚMERO 6

AGRICULTORES! INDUSTRIALES!

Grupos moto-bombas para riego de fincas, eléctricos, a gasolina y de aceites pesados. Motores de todas clases y para todos los usos. Grandes existencias. Precios económicos. Garantía seria y por largo tiempo.

Pídanse catálogos y presupuestos a ISLA Y VILLANUEVA.

APARTADO NUM. 15.-BURGOS

MUEBLES DE TODAS CLASES Y OBJETOS PARA LAS CASAS

HOTEL DE VENTAS

34, ATOCHA, 34

MADRID

El establecimiento de esta índole más importante de España

ABONOS POTASICOS

Importante entidad en período organización comercial, admite ofertas de representación para provincia de Segovia. No deben de escribir cartas que no tengan conocimientos del ramo y no sean bien relacionadas con Sindicatos, agricultores, etc., teniendo agentes o corresponsales propios en poblaciones de la provincia.—Escribir Agencia Havas, número 600, Rambla Canalejas, 13.—BARCELONA.

SOLUCION BENEDICTO
DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON
CREOSOTAL
MEDIAMENTO CONTRA LA TUBERCULOSIS
Y SUS CONSECUENCIAS
DEPOSITO DE BENEDICTO, SAN BERNARDO, MADRID

Perfumería Marcos

MADRID

DIRECTOR PROPIETARIO

Tomás Fernández Marcos

ESPECIALIDAD DE LA CASA

AGUA DE COLONIA MARCOS

CREACION 1918

Para evitar toda confusión, advertimos a nuestros clientes que el AGUA DE COLONIA MARCOS es una creación exclusiva de esta casa, y que nada tiene que ver con otros productos similares, siendo superior a todos por su calidad y presentación. Depositario en Segovia: don Pedro Parareda, Cervantes, 45. De venta, además, don Pedro Hermoso, La Favorita, Juan Bravo, 46

LO MEJOR PARA LAS CANAS

"LA HIGIENICA" Agua vegetal de Arroyo

Problema en varias especies científicas con un modelo de oro y plata. La mejor de todas las soluciones para restablecer progresivamente a los cabellos blancos su primitivo color. Se mancha la piel ni la ropa. Es inofensivo, ténelo y recomendable, puede usarse sea la mane como el agua la más recomendable hecía de tocador. Se expone en todas las perfumerías y droguerías de España y América.

Deposito central: PARRALES, 50 - Madrid.

Depositar de las instalaciones

SERVICIO DE LA

Compañía Transatlántica

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA, MEJICO

Servicio mensual, saliendo el 12 de Génova, de Barcelona el 25, de Malaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York Habana, Veracruz y Puer-Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

LINEA DE CUBA MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes: para Coruña y Santander.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes para Las Palmas, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanilla Curacao, Puerto Cabello y la Guayra. Se admite pasaje y carga con trasbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Cumaná, Carúpano, Trinidad y puertos del Pacífico.

LINEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, arrancando y haciendo las escalas del Liverpool, Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz y Cartagena, para salir de Barcelona cada cuatro viernes o sea: 7 Enero, 4 Febrero, 3 y 31 Marzo, 28 Abril, 26 Mayo, 28 Junio, 21 y 1 Julio, 8 Agosto, 15 Septiembre, 13 Octubre, 10 Noviembre y 8 Diciembre; para Port Said, Suez, Colombo, Singapore, Ilo Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, o sea: 25 Enero, 22 Febrero, 21 Marzo 18 Abril, 16 Mayo, 13 Junio, 11 Julio 8 Agosto, 5 Septiembre, 3 y 31 Octubre, 28

Noviembre y 26 Diciembre, para Singapore y demás escalas intermedias que a la ida, hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander, y Liverpool. Servicio por trasbordo de los puertos de la Costa Oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Austria.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán (Es-

calas facultativas) Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la Costa Occidental de Africa.

Regreso de Fernando Poo el 2 haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de la ida.

LINEA DE BRASIL PLATA

Servicio mensual, saliendo de Bilbao y Santander el 12, de Gijón el 13, de Coruña el 14, de Vigo el 15, de Lisboa el 16, y de Cádiz el 19, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, el 12 para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Mercados

AREVALO

Trigo, 75 reales las 94 libras. Centeno, 54 id. las 90 id. Cebada, 40-42 id. la fanega. Algarrobas, 73 id. la id.

OLMEDO

Tiigo, fanega, a reales 80. Centeno, id. a id. 50. Cebada, id. a id. 42. Algarrobas, id. id. 62.

PORTLAND "IBERIA,"

Sociedad Anónima

El mejor cemento

Portland artificial

FABRICA EN CASTILLEJOS (línea de Madrid a Alicante)

DEPOSITO: Calle de Téllez, 6, Madrid.

OFICINAS: Calle de Fernánflor, 12, Madrid. Teléfono 51-25 M. Apartado 672.

Dirección telegráfica y telefónica: IBERLAND - MADRID